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Amtliche Mitteilungen

Auszug aus der Sitzung vom 24.06.2025

TOP 01	Genehmigung der Niederschrift aus der 
öffentlichen Sitzung vom 27.05.2025 

Der Gemeinderat genehmigt die Niederschrift der 
öffentlichen Sitzung vom 27.05.2025 in der vorge-
legten Fassung.
Die Verwaltung wird beauftragt, die genehmigte 
Niederschrift zur Veröffentlichung an das Bürger-
informationssystem weiterzugeben.

TOP 02	Anpassung der Räum- und Streukosten für 
25/26 

Der Gemeinderat Haidmühle beschließt:
1.	 Die Tarife für pauschale Räum- und Streuleis-
tungen im Rahmen freiwilliger Vereinbarungen mit 
privaten Grundstücksanliegern werden mit Wirkung 
zum 01.10.2025 wie folgt angepasst:
o	 Räumstrecke je lfm: 11,80 €
o	 Räumfläche je qm: 4,60 €
o	 Stundensatz Räumung: 122,00 €
o	 Streusalz je kg: 0,15 €

2.	 Die Tarife gelten für sämtliche Neuberech-
nungen und Vertragsabschlüsse ab dem 01.10.2025.
3.	 Der Gemeinderat beschließt weiter, dass die 
Angemessenheit der Tarife künftig einmal jährlich 
im Frühjahr unter Berücksichtigung der tatsächli-
chen Kostenentwicklung überprüft und gegebenen-
falls angepasst wird.
4.	 Die Verwaltung wird beauftragt, die betrof-
fenen Vertragspartner rechtzeitig über die neuen 
Tarife zu informieren und bestehende Vereinbarun-
gen entsprechend anzupassen.

TOP 03	Anpassung Kindergartenbeiträge für das 
Kindergartenjahr 09/2025 - 07/2026 

Die Anpassung der monatlichen Elternbeiträge im 
Kneipp-Kindergarten Bischofsreut zum 01.09.2025 
gemäß der im Sachverhalt dargestellten Beitrags-
tabelle.
Das Spielgeld wird weiterhin mit monatlich 5,00 € 
pro Kind erhoben.
Die Verwaltung wird beauftragt, die Satzung über 

die Benutzung des Kindergartens entsprechend zu 
ändern und zu veröffentlichen.
Die Entwicklung der Betriebskosten sowie der Ge-
bühreneinnahmen wird jährlich überprüft und dem 
Gemeinderat zur erneuten Beratung vorgelegt.

TOP 04	 Beschluss einer TAX Compliance Richtlinie 

Eine TAX Compliance Richtlinie ist eine Art „Sicher-
heitsnetz“ für die Gemeinde, damit bei allen steuer-
lichen Themen nichts schiefgeht.
In einer Gemeinde gibt es viele Vorgänge, bei denen 
Steuern eine Rolle spielen – zum Beispiel:
Wenn die Gemeinde Gebäude vermietet, wenn Ver-
anstaltungen durchgeführt werden,
wenn Einnahmen aus Leistungen für andere entste-
hen.
Dabei ist es wichtig, dass alle Steuern richtig berech-
net, gemeldet und abgeführt werden – vor allem die 
Umsatzsteuer (z. B. nach § 2b Umsatzsteuergesetz). 
Fehler können hier teuer werden, nicht nur für die 
Gemeinde, sondern auch für den Bürgermeister 
oder die Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter im Rat-
haus.
Eine TAX Compliance Richtlinie hilft der Gemeinde 
dabei: steuerliche Vorgänge richtig zu erfassen,
Fristen einzuhalten und Fehler zu vermeiden.
Wenn es doch mal zu einem Fehler kommt, kann ein 
funktionierendes TAX Compliance System zeigen, 
dass die Gemeinde alles getan hat, um den Fehler zu 
verhindern – das kann im Ernstfall vor Strafen oder 
Bußgeldern schützen.
Warum braucht die Gemeinde Haidmühle eine TAX 
Compliance Richtlinie?
Die Finanzämter prüfen inzwischen genauer auch 
bei Kommunen, ob alle steuerlichen Pflichten ein-
gehalten werden. Außerdem sind die Regeln kompli-
zierter geworden, besonders durch neue Vorschrif-
ten wie § 2b UStG.

Der Gemeinderat Haidmühle beschließt die Einfüh-
rung eines Tax Compliance Management Systems 
(TaxCMS) für die Gemeinde.
Zur Umsetzung der erforderlichen Maßnahmen wird 
die Verwaltung beauftragt eine TaxCMS-Richtlinie 
für die Gemeinde Haidmühle zu erstellen und die 
erforderlichen organisatorischen und personellen 
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Fortsetzung Amtliche Mitteilungen

Voraussetzungen zur Implementierung zu schaffen.

TOP 05	Gestattungsvertrag für die Fernwärmever-
sorgung der Nebl Energy 

Der Gemeinderat Haidmühle beschließt, dem vor-
liegenden Gestattungsvertrag zwischen der Ge-
meinde Haidmühle und der Firma Nebl Energy zur 
Errichtung und zum Betrieb eines Fernwärmenetzes 
im Gemeindegebiet zuzustimmen. Der Erste Bür-
germeister wird ermächtigt, den Vertrag rechtsver-
bindlich zu unterzeichnen und alle zur Umsetzung 
erforderlichen Maßnahmen zu veranlassen.

TOP 07	13. Änderung des Bebauungsplans, Ferien-
gebiet am Berg 

Ergebnis der frühzeitigen Beteiligung der Öffentlich-
keit gemäß § 3 Abs. 1 BauGB und der Behörden und 
sonstigen Träger öffentlicher Belange gemäß § 4 Abs 
2 BauGB, Abwägungsbeschluss

Der Gemeinderat Haidmühle beschließt:
1.	 Den vorgetragenen Abwägungsvorschlägen 
zu den eingegangenen Stellungnahmen wird zuge-
stimmt.
2.	 Die Planunterlagen zur 13. Änderung des 
Bebauungsplans „Feriengebiet am Berg“ werden 
entsprechend angepasst.
3.	 Die Verwaltung wird beauftragt, die finale 
Fassung des Bebauungsplans mit Begründung und 
Umweltbericht zur Satzungsreife vorzubereiten und 
den Entwurf dem Gemeinderat zur Beschlussfassung 
gemäß § 10 BauGB vorzulegen.

TOP 08	Vergabeinformation  - Information

In der nichtöffentlichen Sitzung hat der Gemeinde-
rat Haidmühle folgende Auftragsvergaben beschlos-
sen:

1. Bankettsanierung Gemeindestraßen Bischofsreut 
bis Frauenberg
Der Auftrag zur Sanierung und Ertüchtigung der 
Bankette im Bereich der Gemeindestraßen von 
Bischofsreut bis Frauenberg wurde an die Firma 

Fiedler GmbH & Co. KG, Röhrnbach, als wirtschaft-
lichsten Anbieter vergeben. Die Arbeiten erfol-
gen auf Grundlage des Angebots Nr. 18261 vom 
12.05.2025 zum Gesamtbruttopreis von 6.247,50 €.
Das benötigte Bankettmaterial wird durch den ge-
meindlichen Bauhof bereitgestellt und angeliefert.
Die Finanzierung erfolgt über den im Haushaltsplan 
vorgesehenen Ansatz für den Unterhalt von Ge-
meindestraßen.

2. Herstellung eines WC-Gebäudes im Märchenwald 
Bischofsreut
Der Auftrag zur Errichtung eines WC-Gebäudes 
im Märchenwald Bischofsreut wurde an die Firma 
LangBau GmbH als wirtschaftlichsten Anbieter zum 
Bruttoangebotspreis von 8.225,70 € vergeben.
Die Verwaltung wurde beauftragt, den Auftrag zu er-
teilen und die zur Umsetzung des Projekts erforder-
lichen Maßnahmen einzuleiten.

TOP 09	Fragen, Anträge und Informationen 

LSI-Siegel beantragt:
Die Gemeinde Haidmühle hat das sog. LSI-Siegel 
(Siegel für kommunale IT-Sicherheit) beim Landes-
amt für Sicherheit in der Informationstechnik (LSI) 
beantragt. Die Beantragung erfolgt auf Empfehlung 
der überörtlichen Rechnungsprüfung. Ziel ist die Er-
füllung von Mindeststandards zur IT-Sicherheit und 
zum Datenschutz in der kommunalen Verwaltung.

Wiederfreigabe der Brücke am Wasserfall
Die Brücke am Wasserfall, welche Teil der beliebten 
Wanderroute am Goldsteig ist, wurde durch den ge-
meindlichen Bauhof vollständig erneuert.
Beim Wiederaufbau kamen diesmal stabile Eisen-
träger zum Einsatz, wodurch eine deutlich höhere 
Haltbarkeit und Sicherheit gewährleistet ist.
Mit Abschluss der Arbeiten kann der betroffene 
Goldsteig-Abschnitt nun wieder uneingeschränkt 
freigegeben werden.
Auch die Sportveranstaltung „3Kings3Hills“ kann wie 
geplant über die ursprüngliche Route geführt wer-
den.
Ein herzliches Dankeschön gilt dem Bauhofteam für 
die zügige und fachgerechte Umsetzung!
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Informationen aus dem Rathaus

Photovoltaik-Ausbau in Haidmühle gestartet – Erneuerbare Energie 
für unsere Zukunft

Die Gemeinde Haidmühle setzt ein klares Zeichen 
für Klimaschutz, Nachhaltigkeit und wirtschaftliches 
Denken: Im Haushaltsjahr 2025 wurde der Aus-
bau von Photovoltaikanlagen (PV-Anlagen) auf den 
gemeindlichen Liegenschaften beschlossen. Damit 
wird ein wichtiger Schritt in Richtung einer ener-
gieeffizienten und umweltfreundlichen Gemeinde 
gegangen. 
 
Start mit der Kläranlage Haidmühle
 
Den Anfang macht die gemeindliche Kläranlage, 
die mit einer leistungsstarken Photovoltaikanlage 
ausgestattet werden soll. Die Entscheidung, dort zu 
starten, ist gut begründet: Die Kläranlage hat einen 
hohen Stromverbrauch von rund 80.000 kWh pro 
Jahr – und eignet sich daher ideal für eine Eigen-
verbrauchs-Anlage. Der dort erzeugte Strom kann 
vollständig vor Ort genutzt werden und senkt so 
dauerhaft die laufenden Betriebskosten. 
 
Beispielhaft zeigt sich das Potenzial einer solchen 
Anlage mit einer installierten Leistung von 23,92 
kWp. Dort werden jährlich rund 19.000 kWh Strom 
erzeugt – bei einem aktuellen Strompreis von 0,30 
Euro ergibt sich eine jährliche Einsparung bzw. ein 
Ertrag von etwa 5.700 Euro. Auf ähnliche Einsparun-
gen kann auch die Kläranlage hoffen. 
 
Weitere Gebäude geplant 
 
Neben der Kläranlage sind bereits weitere kommu-
nale Gebäude für die Installation von PV-Anlagen 
vorgesehen. Dazu zählen: 
 
- das Rathaus Haidmühle 
 
- das Gemeindehaus Bischofsreut 
 
- das Schulhaus Haidmühle (geplant ist hier der An-
kauf der bestehenden PV-Anlage)
 

Ziel ist es, möglichst viele Dachflächen im Besitz der 
Gemeinde sinnvoll zu nutzen und mit Photovoltaik 
auszustatten. 
 
Warum Photovoltaik? 
 
Die Nutzung von Solarstrom bringt gleich mehrere 
Vorteile mit sich: 
 
Klimaschutz: Durch die Nutzung der Sonnenenergie 
wird CO₂ eingespart – ein aktiver Beitrag zur Ener-
giewende. 
 
Kostenersparnis: Selbst erzeugter Strom macht 
unabhängiger von steigenden Strompreisen und 
schont den kommunalen Haushalt. 
 
Vorbildfunktion: Als öffentliche Einrichtung über-
nimmt die Gemeinde Verantwortung und zeigt, dass 
Nachhaltigkeit und Wirtschaftlichkeit Hand in Hand 
gehen. 
 
Mit dem begonnenen Ausbau zeigt die Gemeinde 
Haidmühle, wie eine zukunftsfähige, energieeffizi-
ente Kommunalpolitik aussehen kann. Die Investi-
tionen in Photovoltaikanlagen zahlen sich langfristig 
nicht nur finanziell aus, sondern leisten auch einen 
wichtigen Beitrag zur ökologischen Verantwortung – 
für uns und kommende Generationen. 
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Informationen aus der Gemeinde

„VLTAVA berühmt & schiffbar“ – Haidmühle Teil eines grenzüber-
schreitenden Kulturprojekts

In diesem Jahr jährt sich die erste Aufführung von 
Bedřich Smetanas weltberühmter sinfonischer Dich-
tung „Vltava“ (Moldau) zum 150. Mal – ein Jubiläum, 
das nicht nur in Tschechien, sondern auch interna-
tional große Beachtung findet. Im Rahmen dieses 
bedeutenden kulturellen Gedenkjahres hat das 
tschechische „Nationale Institut für Kulturerbe“ das 
Projekt „VLTAVA berühmt & schiffbar“ ins Leben ge-
rufen. Ziel ist es, die Moldau als nationales Symbol 
und bedeutenden Kulturweg in ihren natürlichen, 
sozialen und wirtschaftlichen Facetten zu würdigen. 
Ein zentrales Element des Projekts ist ein sym-
bolträchtiger Staffellauf entlang des gesamten 
Moldauverlaufs – von ihren Quellgebieten bis zur 
Hauptstadt Prag. Dabei wird Quellwasser aus den 
Ursprungsregionen der Moldau auf ihrem Weg bis 
in die Prager Burg getragen, wo im September eine 
große Abschlussausstellung mit dem Titel „VLTAVA“ 
eröffnet wird. Erwartet wird dazu auch der tschechi-
sche Präsident. 
Die Kalte Moldau entspringt bei Haidmühle 
Ein besonderer Moment dieses Projekts spielte sich 
am Mittwoch, den 16. Juli 2025, bei uns in Haid-
mühle ab. Denn die sogenannte Kalte Moldau, ein 
Quellfluss der Moldau, entspringt in einem Waldge-
biet unweit des Ortes – auf dem Gebiet des Forstbe-
triebs Neureichenau. 
Im Beisein eines großen tschechischen Medienauf-
gebots reiste eine Delegation aus dem Nachbarland 

nach Haidmühle, um dort symbolisch frisches Quell-
wasser zu entnehmen. Dieses wurde von Bürger-
meister Roland Schraml persönlich aus dem klaren 
Bach geschöpft und in einem besonderen Gefäß 
übergeben. 
Am Fußgänger-Grenzübergang Haidmühle/Bischofs-
reut erfolgte die offizielle Übergabe des Quellwas-
sers an die tschechischen Projektpartner. Begleitet 
wurde die Übergabe von der Leiterin des Forstbe-
triebs Neureichenau, Linda Madl, sowie der stellver-
tretenden Landrätin Hilde Greiner. 
Ein starkes Zeichen für europäische Verbundenheit 
Diese gemeinsame Aktion steht beispielhaft für die 
grenzüberschreitende Zusammenarbeit und die 
enge kulturelle wie ökologische Verbundenheit zwi-
schen den Regionen beiderseits der Grenze. Bereits 
am Vortag war auf tschechischer Seite Wasser aus 
der Quelle der Warmen Moldau entnommen wor-
den – unweit des deutschen Siebensteinkopfes. 
Die symbolische Reise des Wassers führt nun über 
mehrere Stationen bis nach Prag, wo im Rahmen 
der Ausstellung auf der Prager Burg zahlreiche 
Kunstwerke, Dokumente und Exponate rund um die 
Moldau präsentiert werden – darunter Werke von 
Josef Mánes und Egon Schiele. 
Die Gemeinde Haidmühle freut sich, Teil dieses 
kulturellen Brückenprojekts zu sein und damit ein 
kleines, aber bedeutsames Stück zur Würdigung 
eines der bedeutendsten Flüsse Mitteleuropas bei-
zutragen.
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Informationen aus der Gemeinde

Bettenhaus Mühldorfer übernimmt Traditionsmarke „Böhmerwald“ – 
Ein bedeutender Schritt für den Standort Haidmühle

Das Bettenhaus Mühldorfer mit Sitz in Haidmühle 
hat den traditionsreichen Daunenbettenhersteller 
„Böhmerwald“ aus Cham übernommen. Mit diesem 
Schritt erweitert das international tätige Unterneh-
men seine Marktpräsenz und stärkt zugleich den 
Standort Haidmühle. 
 
Mühldorfer produziert seit Generationen hochwer-
tige Daunen- und Faserbetten und beliefert damit 
anspruchsvolle Privatkunden sowie Luxushotels auf 
der ganzen Welt. Der Exportanteil liegt bei rund 70 
Prozent. In Haidmühle beschäftigt das Unternehmen 
derzeit rund 50 Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter. 
 
Mit „Böhmerwald“ kommt nun ein weiteres Tradi-
tionsunternehmen mit 50 Beschäftigten hinzu. Die 
Produktlinien beider Firmen ergänzen sich ideal: 
Während Mühldorfer vor allem im Hotel- und 
Luxussegment tätig ist, richtet sich Böhmerwald 

verstärkt an den Einzelhandel, insbesondere an Bet-
tenfachgeschäfte und Möbelhäuser. Durch die Über-
nahme entstehen neue Möglichkeiten in der Produk-
tions- und Lieferkette, die die Wettbewerbsfähigkeit 
beider Marken langfristig stärken werden. 
 
Die Gemeinde Haidmühle gratuliert der Familie 
Hintermann herzlich zu dieser erfolgreichen Unter-
nehmensentwicklung. Es erfüllt uns mit Stolz, ein 
solch innovatives und weltweit agierendes Unterneh-
men in unserer Gemeinde zu wissen. Dass Menschen 
auf allen Kontinenten in Kissen und Decken aus 
Haidmühle schlafen, zeigt eindrucksvoll, wie stark 
regionale Qualität in der Welt geschätzt wird. 
 
Wir wünschen der Familie Hintermann sowie dem 
gesamten Team weiterhin viel Erfolg und freuen uns 
auf die zukünftige Entwicklung dieses besonderen 
Aushängeschilds unserer Gemeinde.
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Informationen aus der Gemeinde 

Denk-mal nach über Demokratie

Es soll an die Vergangenheit erinnern und das 
Demokratiebewusstsein stärken: Das Demokra-
tie-Denkmal, das Mitglieder des BDKJ, dem Dach-
verband von 17 katholischen Jugendverbänden, 
vom Bund Naturschutz, dem Verein Bischofsreuter 
Waldhufen, des örtlichen Kneippvereins und der 
Gemeinde kürzlich am Denkmal der Vertriebenen in 
Bischofsreut aufgestellt haben.

Die Tafel ist eines von insgesamt sechs Demokratie-
Denkmälern, die im Rahmen der Jugendbildung und 
-arbeit in den Landkreisen Freyung-Grafenau und 
Passau entstanden sind.

Bei der kleinen Einweihungsfeier erläuterte Johannes 
Geier vom BDKJ die Hintergründe für das Projekt, 
das aus einer Demokratiekampagne des bayerischen 
Sozialministeriums für Akteure der Jugendarbeit 
und Jugendbildung entstanden sei. Mit dem neuen 
Demokratie-Denkmal an diesem für Vertriebene 

einst so wichtigen Ort in Bischofsreut wolle man 
insbesondere bei der Jugend das Interesse für die 
geschichtlichen Ereignisse neu wecken und sie zum 
Nachdenken über den Wert von Demokratie anre-
gen. „Denk-mal: Das heißt auch, nachdenken über 
die, die damals gelitten haben. Und über die, die die-
sen Ort geschaffen haben, wie er heute ist“, so Geier. 
Und: „Demokratie lebt davon, die eigenen Wurzeln 
zu kennen.“

Wer den QR-Code auf der Tafel scanne, bekomme 
Informationen zum Denkmal-Projekt sowie zum 
Grünen Band, dem ersten gesamtdeutschen Natur-
schutzprojekt, das entlang des einstigen Todesstrei-
fens entstanden ist und heute eines der größte Bio-
topverbunde Deutschlands ist. Wie Geier sagte, solle 
das Demokratie-Projekt weitergeführt werden; unter 
anderem, indem man Veranstaltungen an den Orten 
abhält, an denen die Denkmäler stehen.
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Informationen aus der Gemeinde

Gemeinde Haidmühle Teil des neuen internationalen Sternenparks – 
Ein Meilenstein für Natur- und Tourismusregion

Ein außergewöhnlicher Erfolg für unsere Region: 
Das Gebiet rund um den Inneren Bayerischen Wald 
wurde von Dark Sky International (DSI) offiziell als 
internationaler Sternenpark anerkannt – und die 
Gemeinde Haidmühle ist stolz, Teil dieses bedeuten-
den Projektes zu sein. 
 
In einem der letzten Rückzugsorte echter natür-
licher Nachtdunkelheit in Mitteleuropa, eingebettet 
zwischen Dreisessel und Arber, leistet Haidmühle ei-
nen aktiven Beitrag zum Schutz des Nachthimmels. 
Die Auszeichnung als Sternenpark ist ein Ergebnis 
langjähriger Bemühungen des Naturparks Baye-
rischer Wald gemeinsam mit dem benachbarten 
Nationalpark – unterstützt von über 20 Gemeinden, 
darunter auch Haidmühle, die sich klar zur Reduzie-
rung von Lichtverschmutzung bekannt haben. 
 
Die einzigartige Lage unserer Gemeinde – am 
östlichsten Rand des Sternenpark-Gebietes – ist 
geprägt von großflächigen Wäldern, naturnahen Le-
bensräumen und einer tief verwurzelten Naturver-
bundenheit. Die Umgebung bietet beste Bedingun-
gen für die Beobachtung des nächtlichen Himmels. 
Damit wird Haidmühle nicht nur zum Ort für stille 
Naturerlebnisse, sondern auch zu einem attraktiven 
Ziel für Sternenfreunde, Naturfotografen und Tou-
risten, die das besondere Erlebnis echter Dunkelheit 
suchen. 
 
Der neue Sternenpark Bayerischer Wald umfasst 
eine Fläche von rund 94.000 Hektar mit insgesamt 
etwa 62.000 Einwohnern. Die Anerkennung durch 
Dark Sky International würdigt die intensiven An-
strengungen, die Lichtverschmutzung zu verringern 
und den Blick auf die Milchstraße wieder möglich zu 
machen – auch aus Haidmühle heraus. 
 
Ein wichtiges Ziel des Projekts ist es, nicht nur die 
öffentliche Beleuchtung in den teilnehmenden 
Gemeinden langfristig anzupassen, sondern auch 
Privatpersonen für das Thema zu sensibilisieren. 

Denn oft sind es unbedacht eingesetzte Leuchten, 
die den Nachthimmel unnötig aufhellen. Auch die 
Tier- und Pflanzenwelt leidet unter zu viel künstli-
chem Licht – ein Umstand, der in Haidmühle bereits 
vielfach thematisiert und durch geeignete Maßnah-
men adressiert wird. 
 
Bürgermeister Roland Schraml betont: 
„Diese Auszeichnung ist ein starkes Zeichen für 
unsere Region – sie würdigt unser Engagement für 
nachhaltigen Tourismus und Umweltbewusstsein. 
Haidmühle ist stolz, aktiver Teil dieses Sternenparks 
zu sein. Wir laden alle Gäste ein, die Ruhe und Dun-
kelheit unserer Natur neu zu entdecken.“ 
 
Der Sternenpark bietet unserer Gemeinde eine ech-
te touristische Perspektive jenseits des klassischen 
Wintersports. Mit geführten Sternenwanderungen, 
Informationsangeboten und speziellen Übernach-
tungsangeboten können Besucher die Faszination 
des Himmelslichts bei uns hautnah erleben. 
 
Ein Himmel wie früher – in Haidmühle wieder sicht-
bar.



10
Informationen aus der Pfarrei

Christoph Leuchtner feiert zehnjähriges Priesterjubiläum 
in seiner Heimatpfarrei

Mit großer Freude und Dankbarkeit hat Christoph 
Leuchtner, Regens des Priesterseminars St. Stephan 
in Passau und Subregens im Regensburger Priester-
seminar St. Wolfgang, sein zehnjähriges Priester-
jubiläum in seiner Heimatpfarrei St. Maximilian in 
Haidmühle gefeiert. 
 
Die Festmesse in der voll besetzten Pfarrkirche 
wurde zu einem besonderen Ereignis für die gesamte 
Pfarrgemeinde. Viele Gläubige, Familienangehörige, 
Freunde, Wegbegleiter, Mitarbeiter sowie Schülerin-
nen und Schüler mit ihren Lehrkräften waren der 
Einladung gefolgt und erwiesen dem Jubilar damit 
große Wertschätzung. 
 
Der Einzug mit Ortspfarrer Yohan Injumala, Dom-
kapitular Christian Altmannsperger, Pfarrer Heinrich 
Anzeneder, Pfarrer Heinrich Blömecke, Regens Dr. 
Daniel Stark sowie einer Vielzahl an Ministranten 
verlieh der Feier einen festlichen Rahmen. Pfarrer 
Injumala begrüßte alle Gäste herzlich im Namen der 
Pfarrgemeinde und würdigte Leuchtners Wirken: Er 
begleite nicht nur junge Männer auf dem Weg zum 
Priestertum, sondern sei für viele auch ein echtes 
Vorbild. 
 
Christoph Leuchtner selbst zeigte sich sichtlich be-
wegt über die große Anteilnahme und freute sich, 
sein Jubiläum in seiner Heimatgemeinde feiern zu 
dürfen. Die Festpredigt hielt Pfarrer Heinrich An-
zeneder, unter dessen Leitung Leuchtner einst als 
Ministrant, Lektor und Pfarrgemeinderatsmitglied 
aktiv war. In seiner Predigt blickte er mit persönli-
chen Worten auf Leuchtners Werdegang zurück und 
betonte dessen Verantwortung für derzeit rund 30 
Seminaristen. 
 
Ein besonderes Element der Feier war die Ein-
bindung der Kinder und Schüler der Grundschule 
Haidmühle. Da es sich gleichzeitig um den Schulgot-
tesdienst handelte, übernahmen sie das Vorlesen der 
Fürbitten, das Gabenbringen und beteten gemeinsam 
mit dem Zelebranten das „Vater unser“ am Altar. 

 
Musikalisch umrahmt wurde die Festmesse vom 
Kirchenchor unter Leitung von Susanna Ratschmann 
mit feierlichen und schwungvollen Liedern. Ein wei-
terer Höhepunkt war der gemeinsame A-cappella-
Gesang der jungen Regensburger Domspätzin Clara, 
ihrer Schwester Emma und ihrer Mutter. 
 
Zum Abschluss der Feierlichkeiten überreichte der 
Pfarrgemeinderat dem Jubilar ein festliches Pries-
tergewand sowie ein besonderes Erinnerungsbild. 
Pfarrgemeinderatsvorsitzender Norbert Eder und 
Kirchenverwalter Manfred Strahberger überbrachten 
die Glückwünsche im Namen der Pfarrgemeinde. 
Als Zeichen der Verbundenheit überreichte Pfarrer 
Injumala dem Jubilar eine Blumenkette und eine 
Stola aus seiner indischen Heimat, die Bürgermeister 
Roland Schraml Leuchtner persönlich umlegte. 
 
Die Gemeinde Haidmühle freut sich mit Christoph 
Leuchtner über dieses besondere Jubiläum und 
wünscht ihm für seinen weiteren Weg im Dienst 
Gottes und der Kirche weiterhin viel Kraft, Freude 
und Gottes Segen.
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Bürgerschießen des Schützenvereins Hochwald – Gemeinschaft, 
Wettbewerb und viele Gewinner im Mittelpunkt

Im Zweijahresrhythmus veranstaltet der Schüt-
zenverein Hochwald das beliebte Bürgerschießen 
– heuer wieder unter der Schirmherrschaft von 
Bürgermeister Roland Schraml. Zahlreiche Teilneh-
merinnen und Teilnehmer aus der Gemeinde und 
darüber hinaus fanden sich im Schützenheim ein, 
um sich sportlich zu messen und gemeinsam geselli-
ge Stunden zu verbringen. 

 
Dank der großzügigen Unterstützung vieler Firmen 
konnten auch in diesem Jahr attraktive Sachpreise, 
Schützenscheiben und Pokale ausgelobt werden. Der 
Hauptpreis – eine Buffetfahrt für zwei Personen auf 
einem Donauschiff – ging an Josef Zellner, der für 
den Krieger- und Soldatenverein Haidmühle mit 
einem starken 8er-Teiler überzeugte. Gleichzeitig war 
er mit 77 Jahren der älteste Schütze im Teilnehmer-
feld. 
In der Mannschaftswertung sicherte sich der 
„Stammtisch Dreisessel“ den ersten Platz und da-
mit den Wanderpokal. Die meisten Schützen stellte 
erneut der „Naglerclub Auersbergsreut“ – stolze 53 
Teilnehmer nahmen unter Vorstand Florian Eder teil. 
Als Belohnung gab es eine eigens gestaltete Schützen-
scheibe mit dem Motiv der Auersbergsreuter Kapelle 
und 100 Liter Bier. 
Auch in den Einzelwertungen wurden beeindrucken-
de Ergebnisse erzielt: 
Regina Scherz (Feuerwehr Haidmühle) war bei den 
Damen erfolgreich, 
Manuel Müller (Stammtisch Dreisessel) gewann bei 
den Herren, 

Daniel Paintner (Naglerclub Auersbergsreut) sicherte 
sich den Titel in der Jugendwertung. 
Ein besonderes Lob erhielt Maximilian Riedl, der mit 
über 200 abgegebenen Schüssen als aktivster Teilneh-
mer für nahezu jede Mannschaft antrat. 
 
Ein Highlight war das freundschaftliche Duell zwi-
schen den beiden 2. Bürgermeistern Florian Eder 
(Haidmühle) und Manuel Rauch (Neureichenau). 
Nach zehn spannenden Schüssen konnte sich Eder 
knapp durchsetzen. 

Den feierlichen Abschluss bildete die Siegerehrung 
mit der Verkündung der neuen Bürgerköniginnen 
und -könige durch 1. Schützenmeister Thomas 
Schönberger und 2. Schützenmeister Florian Hain: 
3. Platz: Maximilian Riedl (CSU-Ortsverband Bi-
schofsreut-Haidmühle) 
2. Platz: Marcel Haas (Veteranen- und Kameraden-
verein Frauenberg) 
1. Platz und neue Bürgerkönigin: Tanja Khazaniuk 
(Stammtisch Dreisessel) mit einem 79er-Teiler. Sie 
erhielt eine vom Bürgermeister gestiftete Schützen-
scheibe mit dem Motiv der Frauenberger Kapelle. 
Der Verein dankt allen Beteiligten, insbesondere den 
Sponsoren und Unterstützern, für ein gelungenes 
Fest voller sportlichem Ehrgeiz und geselligem Mit-
einander.
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Jugendfeuerwehr-Zeltlager in Haidmühle – Ein Wochenende voller 
Teamgeist, Action und Gemeinschaft

Vom 11. bis 13. Juli 2025 war die Gemeinde Haid-
mühle Gastgeber für das große Jugendzeltlager 
der Feuerwehren im Landkreis Freyung-Grafenau. 
Drei Tage lang drehte sich alles um Zusammenhalt, 
kameradschaftlichen Wettbewerb und das Erleben 
der Feuerwehrgemeinschaft – für viele ein echtes 
Highlight des Jahres. 
 
Besonders erfreulich war die große Beteiligung: 
Zahlreiche Jugendfeuerwehren aus dem gesamten 
Landkreis sowie angrenzenden Regionen nahmen 
teil. Mit dabei waren unter anderem die Feuer-
wehren aus Schönanger, Freyung, Kreuzberg, Win-
kelbrunn, Neureut, Schönberg, Vorderfreundorf, 
Fürholz, Mitterfirmiansreut, Klafferstraß, Haidmüh-
le, Neureichenau, Finsterau, Mauth, Philippsreut, 
Rehberg, Fürsteneck, Heindlschlag und Gsenget. Die 
Jugendlichen wurden von ihren Betreuern begleitet 
und erlebten ein vielseitiges, hervorragend organi-
siertes Wochenende mit viel Raum für Austausch, 
sportliche Herausforderungen und jede Menge 
Spaß. 
 
Ein ganz besonderes Erlebnis war das große 
Schaumbad, das bei sommerlichen Temperaturen 
für Begeisterung bei Jung und Alt sorgte. Viel Ge-
schick und Orientierungssinn war beim Orientier- 
ungslauf gefragt – ein spannender Parcours, der sich 
über das gesamte Gelände erstreckte. Als besonde-
re Überraschung wartete in einer Etappe sogar ein 
Schlauchboot-Einsatz, der bei den Teilnehmern für 
große Begeisterung sorgte. 
 
Ein herzliches Dankeschön geht an alle Helferinnen 
und Helfer, die mit viel Engagement zum Gelingen 
des Zeltlagers beigetragen haben. Die Organisation 
und Betreuung waren reibungslos, und das gesam-
te Wochenende verlief ohne Zwischenfälle – ein 
starkes Zeichen für die professionelle Jugendarbeit 
innerhalb der Feuerwehren. 
 
Ein besonderer Dank gebührt dem Versorgungs-
trupp, der unermüdlich dafür sorgte, dass alle Teil-

nehmer satt und zufrieden waren. Hervorzuheben 
ist dabei Philipp Schmöller, Inhaber des Dreisessel-
wirts, der das Chili con Carne sponserte – eine groß-
zügige Geste, die von allen sehr geschätzt wurde. 
 
Solche Veranstaltungen zeigen eindrucksvoll, wie 
wertvoll die Jugendarbeit der Feuerwehren ist. Sie 
vermittelt nicht nur Wissen und Verantwortungs-
bewusstsein, sondern schafft vor allem ein starkes 
Gefühl der Gemeinschaft. Wenn auch du Teil dieses 
besonderen Miteinanders werden möchtest, infor-
miere dich bei deiner örtlichen Feuerwehr – dort 
erfährst du alles über Möglichkeiten zur Teilnahme, 
Jugendgruppen und bevorstehende Aktionen. 
 
Das Zeltlager in Haidmühle wird vielen Teilnehme-
rinnen und Teilnehmern sicher noch lange in Erin-
nerung bleiben, als ein Wochenende voller Freude, 
Kameradschaft und echter Gemeinschaft.
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14.08.2025
18:00 Uhr       Aufzug zum Festplatz vom 
                      Gasthaus ,,Zum Matthiasl‘‘
                      mit der Bischofsreuter Blemusi 

         Volksfestanschießen durch die 
                      Böllerschützen Schiefweg

         Eröffnung des Volksfestes durch
                den 1. Bürgermeister Roland Schraml

18:30 Uhr      Volksfestauftakt mit dem Schönberger Blech

16.08.2025
14:00 Uhr      Familien- , Kinder- & Seniorennachmittag
                      Kinderzug durch die Ortschaft, Treffpunkt Kirche
                      Luftballon-Weitflug-Wettbewerb 

                      Mitmachaktionen der Kinder- und
                      Jugendvereine aus der Gemeinde
                      Im Festzelt unterhält 
                      die                       die Blaskapelle Herzogsreut

19:30 Uhr      Show, Stimmung und Schwung mit der
                      bekannten Musikgruppe „,Die Schmalzler"

22:00 Uhr     Große Schweineverlosung 

15.08.2025

16. Bischofsreuter Nordic-Walking-Tag

10:00 Uhr      Treffpunkt für Warm-up beim Volksfestplatz
                      Kinder und Anfänger 2,5 km, 
                      weitere Routen 6,5 km & 7,5 km
                      ohne Zeitnehmung, keine Startgebühren
                      Duschmöglichkeiten im Sporthaus

111:00 Uhr      Frühschoppen - Mittagessen
         mit der Bischofsreuter Blemusi
                      
13:00 Uhr      Große Verlosung der 
                      Nordic-Walking-Teilnehmer

14:00 Uhr      ,,Jungmusikertreffen im Zelt‘‘ - Musiker aus 
                      dem Gemeindegebiet zeigen ihr Können

                      ,,                      ,,Pepovanka‘‘ - bekannt vom letztjährigen
                      Tag der Blasmusik in Bischofsreut -
                      lassen das Zelt am Nachmittag wieder beben

18:30 Uhr      Tag der Vereine, Behörden und Betriebe  
                      Partystimmung mit der Band Fritz & Friends
 

Lasst unsere Orte im Festglanz 

erstrahlen – mit eurer 
Hausbeflaggung!
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Gleich zweimal wurde in der Gemeinde Haidmühle 
im Juni das traditionelle Sonnwendfeuer gefeiert – 
und beide Veranstaltungen waren ein voller Erfolg! 
Am Freitag, den 20.06.2025, lud die FFW Bischofs-
reut zur Viehweide ein. Der stimmungsvolle Abend 
begann mit einer Fackelwanderung, die um 20:30 
Uhr beim Edeka Madl startete. Viele Besucherin-
nen und Besucher begleiteten den feurigen Zug zur 
Viehweide, wo anschließend das beeindruckende 
Sonnwendfeuer entzündet wurde. Für das leibliche 
Wohl war bestens gesorgt, sodass Jung und Alt einen 
gemütlichen Abend unter freiem Himmel genießen 
konnten. 
Nur eine Woche später, am Samstag, den 28.06.2025, 
veranstaltete der Dreisessel Trachtenverein Haid-
mühle e. V. sein Sonnwendfeuer am Sportplatz Haid-
mühle. Auch hier wurde mit einer Fackelwanderung 
und einer tollen Atmosphäre gefeiert – begleitet von 
Livemusik. Der Funkenflug des Feuers vor der Kulis-
se des abendlichen Himmels war ein ganz besonde-
rer Anblick. 
Beide Veranstaltungen waren sehr gut besucht und 
haben einmal mehr gezeigt, wie lebendig das Ver-
einsleben in unserer Gemeinde ist. Ein herzliches 
Dankeschön gilt den beiden Veranstaltern – der 
FFW Bischofsreut und dem Dreisessel Trachtenver-
ein Haidmühle – für die Organisation und Durch-
führung dieser traditionsreichen Feiern.

Stimmungsvolle Sonnwendfeuer in Bischofsreut und Haidmühle – 
zwei gelungene Veranstaltungen im Juni
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09. August 11:00 Uhr 
Am Pfarrheim 

Haidmühle

Sommerliches Treffen des VdK-Ortsverbands Haidmühle

Freut euch auf ein gemütliches Beisammensein mit

herzhaften & süßen Speisen
kalten & warmen Getränken

Bewegung, Spiel & nette Gespräche

Ob bei Sonnenschein draußen oder bei Regen drinnen – wir freuen uns auf euch!
Familie und Gäste sind herzlich willkommen. Ein behindertengerechter Zugang sowie WC sind 

vorhanden.
 Wer Lust und Zeit hat, darf sich gerne an der Gestaltung beteiligen – jede Hilfe ist willkommen!

Wir freuen uns auf einen schönen gemeinsamen Tag!

Mit herzlichen Grüßen
 Eure Vorstandschaft

SoMmEr PiCkNiCk

Mitten drin statt nur dabei – 
Haidmühle beim Tag der Bundeswehr vertreten

Am Tag der Bundeswehr in Freyung besuchten auch 
die Bürgermeister der Gemeinde Haidmühle, Ro-
land Schraml und Florian Eder, die Veranstaltung – 
begleitet und fachkundig informiert durch unseren 
Haidmühler Daniel Kern. Beim bundesweiten Infor-
mationstag, der in Freyung stattfand, hatten die bei-
den Bürgermeister die Gelegenheit, die vielfältigen 
Einblicke in die tägliche Arbeit der Soldatinnen und 
Soldaten zu erleben. Unter der versierten Führung 
von Daniel Kern konnten sich Schraml und Eder aus-
führlich über die neuesten Ausrüstungs- und Ausbil-
dungsmaßnahmen informieren. Besonders beein-
druckt zeigten sie sich von den Demonstrationen der 
Einsatzfahrzeuge und der technischen Ausstattung, 
die für Katastrophenschutz sowie internationale 
Friedensmissionen essenziell sind. Im persönlichen 
Gespräch mit Bundeswehrangehörigen wurde zu-

dem deutlich, wie wichtig die Zusammenarbeit zwi-
schen zivilen Gemeinden und den Streitkräften ist 
– für Sicherheit und Unterstützung in Krisenlagen. 
Insgesamt bot der Tag eine ideale Plattform für 
einen konstruktiven Austausch und konkretisierte 
das Bewusstsein der Haidmühler Gemeindeverant-
wortlichen für die Bedeutung der Bundeswehr in 
unserer Region.
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Edeltraud Peintner zum 80.

Glückwunschherzlichen

Maria Lindinger  zum 80.

Maria Graf zum 85.
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Informationen aus dem Rathaus 

Bodo Kolb 
Immobilien und Dienstleistungen 

Reutenstraße 14, Zwölfhäuser, 94151 Mauth, bkolb.immo@outlook.de, Mobil: 01522 950 65 40 

Für vorgemerkte Interessenten suche ich 
  

- Wohnungen 
- Einfamilienhäuser 
- Bauernhäuser 
- Baugrundstücke 
- renovierungsbedürftig 
- sofort beziehbar    
- jede Preisklasse 

 
 

Wenn Sie mir eine Immobilie vermitteln, bekommen Sie von mir 10% von meiner 
Maklerprovision, wenn der Tipp zu einem Vertragsabschluss führt! 

Sie suchen eine Immobilie in Tschechien? Gerne bin ich Ihnen dabei 
behilflich. 
Seit Oktober 2020 habe ich die Zulassung als Makler in der Tschechischen Republik. 

 
 

Abgabeschluss für das Mitteilungsblatt April 2025 ist 

der 15. März 2025. 

Verspätete Einreichungen können leider nicht berücksichtigt. 

Bitte beachten Sie, dass Sie uns Ihre Beiträge ausschließlich als Worddokument zusenden. 
Außerdem behält sich die Gemeinde Haidmühle das Recht vor, Texte auf Rechtschreibung und 

Layout gegebenenfalls zu korrigieren. 

_____________________________________________________________________________ 

Mediadaten: 

Herausgeber/Redaktion/  Anzeigenpreise   Anzeigenpreise 

Herstellung/Vertrieb:  schwarz-weiß:   farbig: 

Gemeinde Haidmühle  Kleinanzeige: EUR 10,00  Kleinanzeige: EUR 15,00 

Dreisesselstraße 12   ½ Seite: EUR 15,00   ½ Seite: EUR 20,00 

94145 Haidmühle   1 Seite: EUR 30,00   1 Seite: EUR 40,00 

Tel.: 08556-97263-0 

poststelle@haidmuehle.bayern.de Ansprechpartner: Simone Hannen, Tel: 08556-97263-13, simone.hannen@haidmuehle.bayern.de  

Rathaus vom 
18.08.-29.08.25
geschlossen!

Wir 
wünschen erholsame 

Ferien
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Danke für alle helfenden Hände! 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

Am Ende des Kindergartenjahres möchten wir Danke sagen; 

DANKE für das Vertrauen, das ihr uns entgegengebracht habt 

DANKE für eure Hilfe und Unterstützung 

DANKE für eure Oenheit und euer Verständnis 

DANKE für die zahlreichen Spenden 

DANKE für alles, was im Alltag so selbstverständlich erscheint 
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Kommts 
vorbei! Grill

Fest

03

02
AUG

AUG

ab 17 Uhr

Beim Pfarrheim 
Haidmühle  

Krieger- und 
Soldatenverein 
Haidmühle e. V. 

Am 
Sonntag 

gibts 
"Kohout-

Hendl"

ab 10 Uhr
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Programm:
Samstag 09.08.2025 ab 17.00 Uhr
Grillfest mit den Hoizscheidl Buam
(Musik ab 19.00 Uhr, Ausschank bis 01.30 Uhr)

Sonntag 10.08.2025 ab 10.00 Uhr
Frühschoppen mit der 
Wolfstoana Tanzlmusi

Wir freuen uns auf euch!

Nagler-Club Auersbergsreut

WANN?
09. & 10.08.2025

WO?
GASTHAUS EDER
AUERSBERGSREUT

GRILLFEST DES 
NAGLER-CLUB AUERSBERGSREUT
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Tagesausflug 
Jagdgenossenschaft Bischofsreut 

9:30 15:00 18:30

Für alle Jagdgenossen und deren Angehörigen

Die Kosten für Bus, Eintritt Landesgartenschau, Schifffahrt mit Brauvorführung, Kaffee und Kuchen 
übernimmt die Jagdgenossenschaft, zudem gibt es bei der Anreise eine kleine Brotzeit mit Getränken.

Die Anmeldeliste liegt bei EDEKA Madl in Bischofsreut aus - Anmeldeschluss ist der 09.08.2025

Abfahrt um 8:00 Uhr bei EDEKA Madl und am Kirchplatz  

Oberösterreichische 
Landesgartenschau in 
Schärding 

Innschifffahrt  - Kanonenbräu 
mit Brauvorführung,
Kaffee & Kuchen  

Einkehr  anschließend 
Rückfahrt -  ca. 20:30 Uhr 
Ankunft in Bischofsreut 

SONNTAG, 31.08.2025

Freimarken für Jagdgenossen/-in Bischofsreut am Volksfest 
Wie schon in den letzten beiden Jahren erhält jeder Jagdgenosse / jede Jagdgenossin zum Volksfest Bischofreut vom 14.08.25 – 16.08.25 Wertmarken für

1 Maß Bier &  1 Essensgutschein im Wert von 9€

Abzuholen sind die Marken bei der Käsehüttn von Thomas Madl direkt beim Volksfest.
Es erfolgt keine Erstattung/Barauszahlung bei Nichteinlösung.

Wir freuen uns auf gemütliche Stunden beim Bischofsreuter Volksfest.

Jagdvorsteher der Jagdgenossenschaft Bischofsreut
Martin Blöchl 
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CHRISTLICH-SOZIALE UNION - ORTSVERBAND Bischofsreut-Haidmühle 
Manuel Eder, Ortsvorsitzender  
Adalbert-Stifter-Straße 83, 94145 Haidmühle 
Telefon: 0170 3076259, E-Mail: csu-bischofsreut-haidmuehle@mail.de NÄHER AM ME NSCHEN                

- 

 

Liebe Gemeindebürgerinnen, 
liebe Gemeindebürger, 

hiermit laden wir alle Senioren der Gemeinde Haidmühle sehr herzlich ein zur 

Zugfahrt nach Horní Planá (Moldaustausee) 

 

am Sonntag, den 31.08.2025 
(Treffpunkt 10:45 Uhr am Grenzübergang in Haidmühle) 

 
Hinfahrt: Nové Údolí 11:12 Uhr → Horní Planá  11:54 Uhr   (42 min) 
Aufenthalt: Am Strand von Horní Planá mit Einkehr 
Rückfahrt:  Horní Planá 15:47 Uhr → Nové Údolí  16:35 Uhr   (48 min) 

(Die Kosten der Zugfahrt für die Senioren werden vom Ortsverband übernommen) 

Alle weiteren Interessierten dürfen uns sehr gerne begleiten  
und sind herzlich eingeladen. 

Wir freuen uns auf zahlreiche Anmeldungen und einen geselligen Nachmittag. 

 
Für Fragen und Anmeldung (bis spätestens 21.08.25) 

oder wenn Sie abgeholt werden möchten  
wenden Sie sich bitte an: 

Manuel Eder   0170/3076259 
Florian Eder 0151/51755954 
Daniel Kern 0160/93818230 

 

Bildquelle: bayerischer-wald.de Bildquelle: lipensko.cz Bildquelle: lipensko.cz 
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Profitieren Sie von mehr als 30 Jahren Berufserfahrung

Unsere Leistungen: 
                                                                 
Bewertung von Häusern und Grundstücken                         
Immobilienkauf                                                                         
Vermittlung                                                                               
Teilflächenverkauf                                                                 
Erbengemeinschaften
Nachlass von Immobilien

Wir nehmen uns Zeit für Ihr Anliegen und freuen uns auf eine Kontaktaufnahme

Novak&Partner

Immobilien Investment
Mirka Novak
Theresienreut 11 ½
94145 Haidmühle
www.immo-novak.de
mirkaimmo-novak.de   Tel. 0175 4010167

Ihr Makler Vorort

Bayerisches Rotes Kreuz Kreisverband Freyung-Grafenau + Kolpingstraße 11 + 94078 Freyung  
info.frg@brk.de + Tel. 08551 9144-0 + www.kvfreyung.brk.de
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Ein System mit vielen Vorteilen

+ 24-Stunden-Erreichbarkeit für Notrufe: Verständigung
   von Familie, gegebenenfalls Rettungsdienst usw. 

+ Teilweise Kostenübernahme durch die Pflegekasse 
   möglich*

+ Installation der Geräte inkl. Einweisung 
   (Festnetzanschluss ist nicht notwendig)

+ Auf Wunsch zusätzliche Funktionen wie 
   Rauchmelder und Bewegungssensoren

+ Mobilruf: Sicherheit auch unterwegs

Die Transporte mit dem Fahrdienst des BRK:

+ Vom und zum Krankenhaus oder Haus- bzw. Facharzt

+ Zur Dialyse, Strahlen oder Chemotherapie

+ Zum Katheter- oder Sondenwechsel

+ Zur Rehaeinrichtung (Kur, Anschlussbehandlung, etc.)

+ Von und zur Kurzzeitpfl ege oder stationären 
   Heimaufnahme

+ Rückholdienste (nah & fern)

Betreuter Fahrdienst Hausnotruf

Bei Bedarf:

unkomplizierte 

Kombination 

unserer 

Leistungen.

Gerne beraten wir Sie 
unverbindlich: Tel.: 08551 9144-0
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GEMEINDEBEREICH HAIDMÜHLE
VERANSTALTUNGEN
PR
O
GR
AM
M

02.08.2025 17:00  Grillfest des KSV Haidmühle 
Haidmühle   Krieger- und Soldatenverein Haidmühle
03.08.2025 10:00  Grillfest des KSV Haidmühle 
Haidmühle   Krieger- und Soldatenverein Haidmühle
03.08.2025 11:00  Exkursion "Zum Landschaftsheiligtum am Dreisessel" 
Parkplatz Kreuzbachklause 
07.08.2025 19:00  Boul-Spiel
Sportplatz Bischofsreut SV Bischofsreut 
09.08.2025 11:00  Sommerpicknick  Haidmühle 
Pfarrheim Haidmühle VdK 
09.08.2025 17:00  Grillfest und Frühschoppen  
Gasthaus Eder  Nagler-Club Auersbergsreut
10.08.2025 10:00  Grillfest und Frühschoppen  
Haidmühle   Nagler-Club Auersbergsreut
10.08.2025 10:00  Grottenfest an der Mariengrotte in Haidmühle 
Haidmühle   Pfarrgemeinde Haidmühle
14.08.2025 17:30  56. Bischofsreuter Volksfest 
Festplatz Bischofsreut FFW Bischofsreut und SV Bischofsreut 
15.08.2025 18:00   Hl. Messe mit Verkauf der Kräuterbuschen 
Pfarrkirche Haidmühle
15.08.2025 10:00  56. Bischofsreuter Volksfest 
Festplatz Bischofsreut FFW Bischofsreut und SV Bischofsreut 
16.08.2025 14:00  56. Bischofsreuter Volksfest 
Festplatz Bischofsreut FFW Bischofsreut und SV Bischofsreut 
21.08.2025 19:00  Boul-Spiel
Sportplatz Bischofsreut SV Bischofsreut 
23.08.2025 14:00   Ferienprogramm
Volksfestplatz   Obst- und Gartenbauverein Bischofsreut
24.08.2025 11:00  Die Wege des Wassers  
Parkplatz Kreuzbachklause
28.08.2025 19:00  Boul-Spiel
Sportplatz Bischofsreut SV Bischofsreut 
31.08.2025 08:00  Tagesausflug Jagdgenossenschaft Bischofsreut 
Schärding   Jagdgenossenschaft Bischofsreut
31.08.2025 11:00  Verwunschener Dreisesselberg 
Dreisesselparkplatz 
31.08.2025 13:00  Seniorenausflug 
Grenzübergang   CSU-Ortsverband Bischofsreut-Haidmühle

Mediadaten:
Herausgeber/Redaktion/        Anzeigenpreise
Herstellung/Vertrieb:       farbig:
Gemeinde Haidmühle            
Dreisesselstraße 12      ½ Seite: EUR 30,00
94145 Haidmühle                1 Seite: EUR 50,00
Tel.: 08556-97263-0

Ansprechpartner: Simone Hannen, Tel: 08556-97263-13, simone.hannen@haidmuehle.bayern.de 

Abgabeschluss für das Mitteilungsblatt September 2025 ist
der 15. August 2025.

Verspätete Einreichungen können leider nicht berücksichtigt werden.


